

“打赢这场特殊战‘疫’，守护必须守护的人” ——记巩义市新华路街道党工委委员张佳

面对异常严峻的疫情形势，她扛责在肩、以身作则、勇挑重担，用自己的实际行动生动诠释了一名共产党员的奉献精神和“不忘初心、牢记使命”的本色，她就是巩义市新华路街道党工委委员张佳。

张佳，女，中共党员，巩义市新华路街道党工委委员，也是分包新华路街道桐本北路社区的第一书记。自新冠肺炎疫情发生以来，在街道党工委的高度重视、精心部署下，张佳带领街道干部、社区工作人员舍小家为大家，放弃春节假期，主动投身于抗击新型冠状病毒感染的肺炎防控工作第一线，积极开展疫情防控宣传、摸排和管控工作。

记者 李晓霞
通讯员 刘莹娟 文/图



冷静部署 统筹安排

自大年二十八至今，张佳每天早上召开会议及时给街道、社区人员传达会议精神、讲明防控要求、落实防控措施、压实防控责任，还要求各卡点值班人员要切实负起责任，要多沟通、多汇报、多聆听、多交流，在疫情防控期间查漏补缺，保证工作零失误。



严密排查管控 确保筑牢防线

得知辖区内从武汉和湖北其他地区等返巩人员及和确诊患者密切接触者人群，张佳带领街道和社区干部连夜入户对武汉和湖北其他地区等返巩人员及和确诊患者密切接触者人群进行排查登记造册，确保不漏一户、不落一人。共排查2800余户，其中电话排查312人。对每家隔离户建立一户一档的台账精准管理。与隔离户家庭建立微信群时刻关注其身体变化和需求，对情绪复杂的隔离户第一时间进行思想上的疏导，全面掌握返巩人员情况并了如指掌。



绷紧疫情弦 宣传全覆盖

防控疫情期间，张佳带领社区人员利用楼院微信群、黑板报、发放宣传单、张贴公告、应急处置工作流程等多种形式开展宣传活动，发放宣传资料5000余份，在主要路段、楼院悬挂条幅200余条、张贴防控疫情宣传标语300余条，在楼院卡点安装31个小喇叭向居民积极宣传防控知识和自我防护知识。



全面协调联动 凝聚战“疫”合力

社区多数楼院都是无主管楼院，为了阻断传染源，遏制疫情蔓延，张佳结合实际情况在辖区各个楼院成立了理事会并发动理事会成员、辖区党员、楼栋长、志愿者、居民353人参与到社区疫情防控工作中来。共设立值班卡点31个，24小时全天轮流值班并做好出入登记、扫码、测量体温。张佳每天晚上不定时地在各个卡点查看值班情

况、车辆进出情况、体温测量、登记及引导居民扫码等检疫工作。针对该辖区人员密集、流动性大等难点，让各卡点实行发放“出入证”管理模式，一户一天可以出去一人，确保疫情防控工作有序进行。让每个卡点都公示“一编三定”岗位责任表和疫情防控值班表，以及人员分工明确、夯实责任，到岗到位，严密管控每个出入卡点人员。

手机成了社区“热线”

抗击疫情期间，张佳的电话也成了社区“热线”，大家有不懂的问题和面对不配合排查工作的居民，她总是第一时间电话

进行疏导。她只要有时间就到楼院劝散群众，做居民的思想工作，不传谣、不信谣、不恐慌，正确看待疫情。

成立“暖心”志愿者服务队

她发动理事会成员、辖区党员、志愿者成立“暖心”志愿者服务队，给有需求的隔离户家庭提供购买日常生活用品、购药、蔬菜、事务帮跑、代办等暖心服务，并为他们

清运生活垃圾。用实际行动，让隔离户家庭感受社区的关爱。真正为居民办实事，成为他们最贴心、最信任的宣传员、讲解员、卫生员、安全员、后勤保障员。

认真负责 全面保障

为了给居民营造安全的生活环境，张佳到各卡点给值班人员发放口罩、酒精、消毒水、垃圾袋、湿巾等防疫物资。对每一家

隔离户，每一个楼院，每一个垃圾桶，每一个角落都进行地毯式消杀，确保无死角，坚持全天全域消毒并设立废弃口罩投放处。

大家眼中的“不倒翁”

每天，在桐本北路社区总能看到张佳来回穿梭的身影，她常用正能量的话语鼓励大家工作，提醒大家做好自我防护，劝告居民配合做好居家隔离……她心态乐观，精力充沛，凡事亲力亲为。她也有筋疲力尽的时候，社区工作人员让她休息，张佳说：“非常时期，要有非常态度，疫情不退，我们不能退。”

北路社区的每个角落，哪儿都能看到她忙碌的身影。大家都称她是疫情战场上的“不倒翁”。

有一份热，便发一份光；有一份心，便出一份力。她真正做到了疫情防控工作零失误，这种以大局为重、认真严谨、踏实工作的精神受到社区干部和居民的一致赞誉。桐本北路社区疫情防控工作在她的领导下一直有序推进。

自腊月二十八至今，张佳每天走遍桐本